

不锈钢冷轧厂积极开展消防安全整治

■通讯员 李章军 王璟 报道

本报讯 不锈钢冷轧厂认真贯彻落实公司安委会专题会议精神和围绕安全“零”目标,打好危险化学品和易燃易爆物品安全专项整治、消防安全生产大检查攻坚战,有效防范各类安全生产风险,坚决遏制人身事故发生,促进安全生产形势稳定受控。

不锈钢冷轧厂认真贯彻落实国家、省安全工作要求和公司安委会专题会议精神和,充分认识当前安全生产的极端重要性,时刻紧绷安全生产弦,牢记责任,强化措施,开展六项专项检查工作:一是在电解系统隐患排查中,对冷线电解系统、电机接地检查及电极板固定螺丝缺失、松动进行排查,对检查中存在的问题以隐患整改通知书形式

下达相关单位进行整改。二是在要害部位吸烟检查中,对全厂重点部位及操作室违章吸烟进行拉网式检查,对查出问题进行责任落实和严格考核。三是在消防设施隐患排查中,对消防器材缺失、损坏及消防设备设施故障进行拉网排查,共检查消防器材问题34项、消防设备设施问题5项,全部整改。四是在对轧机机前站位检查中,重点对宽、窄幅区轧机机前站位监护情况进行检查,共查出6起开车期间机前无人监护现象,已进行考核。五是在对轧机防窒息措施落实及油库地沟清洁检查中,开展轧机防窒息措施落实及油库地沟清洁检查,共检查问题9项,全部落实考核。六是在消防通道检查中,对全厂消防通道进行了系统摸底、检查,对关键消防通道阻塞

问题进行了通报。

8月份以来,该厂检查各类消防隐患共305项,当场整改159项,下达消防隐患通知书105份,检查各类违章违制41项。与此同时,配合公司保卫部做好消防网格化检查工作,对消防网格化内容及时进行补充、完善和修改;继续对区域范围内的消防器材、消防设施进行全面排查,开展焊机区、除尘、抛丸室、有限空间内的消防清洁工作;对厂区内电动车违章充电,电动车、自行车违章停放进行专项治理;针对机组特点查找危险源头、开展危险辨识、进行隐患排查治理,制定标准,严格执行;开展明火作业培训及检查、日常动火作业巡查及动火证开具是否规范检查,确保安全生产形势稳定。



炼钢二厂落实公司关于危险化学品整治工作要求,开展危险化学品专项整治工作。图为该厂领导带队对危化品进行专项检查。

张鑫 摄



电修公司集中检查消防重点

■通讯员 张为 报道

本报讯 为深刻汲取“8·12”天津危险化学品仓库特别重大火灾爆炸事故教训,近日,电修公司对易燃易爆等危险品使用、存放区域进行了认真检查、集中整治。

检查和整治的重点是:涉及煤油、氧气、乙炔气、氩气、混合气体、二氧化碳气体等易燃易爆的场所,油库、油品存放区、油漆库、真空压力容器等部位以及列入重点管控的消防部位。

在检查整治中,采取不打招呼、直奔现场的方式,对各科室、各分厂易燃易爆场所、消防重点部位的基本情况、消防设施底数、运行和操作人员的进行了核查,对制度运行基础管理、现场落实情况进行了检查,对各区域、各部门、各环节的工作进行了排查。对于检查中查出的隐患问题,下达隐患通知书,责令相关单位立即整改;对一时难整改的要登记备案,制定切实可行的应急措施并组织落实。

该公司要求各单位要严格落实“谁主管、谁负责”的原则,切实履行职责,真正做到任务明确、责任到人、检查到位、整改落实到位。



为了汲取天津滨海新区危险化学品库房爆炸事故教训,近日,尖山铁矿由主管矿领导带队,生产科、设备能源科、护矿队、各事业部等组成的检查组对危险化学品库房进行了专项检查,对发现的问题提出了针对性整改意见。图为危险化学品库房检查现场。
杨立国 摄

新常态下的安全管理

■刘润平

进入钢铁行业“新常态”,安全管理必须加强,安全工作更是不能有半点马虎。

我们必须从班前会入手,从安全宣誓开始提醒职工在工作中时刻以安全为第一要务,按标准要求完成每一个操作细节,不违章,不违纪,保安全,出精品,做一名合格的工人。以宣誓的方式每天警醒职工,杜绝“三违”行为。组织班组全员从安全生产方针的贯彻、安全法律法规的普及、安全管理制度和安全操作规程的掌握、安全防范技能和意识的提高等方面培训,全面提高职工的安全意识。时刻向职工灌输“人的生命价值高于一切”和“安全生产只有起点,没有终点”的观念,形成人人讲安全、人人重视安全的良好氛围,杜绝违章行为,有效避免事故发生。

设备的安全管理亟待加强,必须人与设备两手抓。设备效率与人安全意识的高低有着直接的关系,由于人的情绪受环境影响很大,难免导致操作失误,从而加大了控制人不安全行为的难度。因此,为了确保安全生产,提高职工的安全意识,从人的思想观念抓起,使安全工作的重要性真正渗透到每个职工的思想中。同时,要严密控制设备的不安全状态,对于使用多年、工作精度较低、故障率高、安全隐患较多、维修难度大的设备应该及时查处隐患并处理,使安全隐患消除在萌芽状态。



复合材料厂实验设备迁“新居”除隐患

■通讯员 闫慧娟 报道

本报讯 近日,复合材料厂为拳头产品复合板实施的物理实验室改造工程完工,现有复合板物理实验设备顺利迁入“新居”,彻底解决了安全隐患。

复合板是复合材料厂的拳头产品。多年来,随着生产规模的扩大、配套物理实验设备的增多,设备所在场地作业空间越来越小,狭小的回转区域使核电板等部分试样无法加

工,造成试样加工外委费用的增加,同时现有设备比较密集的间距已无法满足安全使用要求,严重制约了复合板生产试验正常进行。

本年度相关改造项目下达后,复合材料厂主管领导及专业部门立即行动,本着力求降本、修旧利废、方案最优、经济合理的宗旨,综合利用复合板作业厂内现有一处主体结构保持较好的旧厂房进行维修改造,对厂房进行内外粉刷亮化、

门窗修复、地面硬化后,将需搬迁的设备严格按照安装、工序、安全作业要求进行了统一规划定位。经过施工单位两个月紧张认真的施工,修理一新的物理实验室顺利投用。搬迁入住“新家”的磨床、锯床、铣床等试验设备对号入座、整齐划一,为复合板生产试验及降低外委费用提供了基本条件,不仅满足了厂5S管理要求,而且彻底解决了职工操作中因距离不足带来的安全隐患。

点检员的风采

——记热连轧厂2250线机动作业区点检员宋宝

■通讯员 邢志琼 李军

宋宝是热连轧厂2250线机动作业区的一名点检员,主要负责2250线近千台空调通风系统设备的维护保养和检修工作。他所负责的工作涉及区域广、工作量大。尤其是在炎炎夏日,现场大部分作业属于高温区域,热浪袭人,他身先士卒,战高温、抢时间,为高温岗位职工送去“清凉”,在平凡的岗位上默默奉献着,展现出一名点检员不畏酷热、爱岗敬业的风采。

他对待工作严谨,认真做好“传帮带”。由于大部分配合检修维护作业的外协人员是刚走

出校门的学生,对现场设备没有系统性的认识,他手把手认真耐心地从基础知识教大家维护空调的本领。在他的带领下,大家养成了好学好问、干事认真的好习惯。他为人正直、乐于助人。一名外协人员在回家途中不慎从电动车上摔下来,当时处于昏迷状态,他得知消息后,第一时间赶往医院看望并热情帮忙,用他的真诚和行动感动了外协人员家属,也感动了班组每一个人。

天车上的空调具有特殊性,由于现场温度高,空调长时间高负荷地运转,常常发生死机现象,使天车驾驶室内温度急剧上升。针对此特殊性,他对

高温区域的空调实行“特护”,每天巡检两次。为了尽快给天车驾驶员创造一个舒适的工作环境,他多次牺牲休息时间组织大家抢修设备。每次高空作业前,他总是把安全挂在嘴上,让每一位参与作业的人员做到心中有数,互相帮助尽快完成任务。

他以饱满的工作热情投身到工作岗位,用行动带动周围的同事,以高度的责任感克服困难,圆满解决了工作中遇到的每一个问题,用实际行动赢得了同事的尊重和领导的信任,为大家传递着正能量。

